

В ИСМИ состоялась встреча с немецким журналистом



13 сентября т.г. в ИСМИ состоялась встреча директора Института Элдора Арипова с главой геополитического отдела газеты ФРГ «Берлинер Цайтунг» (Berliner Zeitung) Томасом Фасбендером.

В ходе беседы стороны обменялись мнениями по вопросам расширения многостороннего сотрудничества между Узбекистаном и Германией в преддверии визита Федерального канцлера ФРГ Олафа Шольца.

Германия один из важнейших европейских партнёров Узбекистана, в числе первых признавшая независимость нашей страны. Берлин на протяжении более, чем 30 лет оказывает действенную поддержку устойчивому развитию Узбекистана. Поддерживается интенсивный политический диалог, развиваются межпарламентские связи. Растет взаимная торговля, расширяется перечень совместных инвестиционных проектов.

На этом фоне, выражена уверенность в том, что предстоящий официальный визит Канцлера О.Шольца в Узбекистан позволит наполнить двустороннюю повестку новыми «прорывными» направлениями, вывести сотрудничество на уровень всеобъемлющего партнерства.

Высоко оценивая текущую позитивную динамику укрепления отношений, собеседники указали на имеющиеся возможности для взаимодействия в таких сферах, как профессиональное образование, подготовка и повышение квалификации кадров. Для современного Узбекистана, который располагает огромным демографическим потенциалом, указанные области представляют значительный интерес.

В свою очередь ФРГ также заинтересована в расширении кооперации в этих направлениях. По некоторым оценкам, Германия сегодня испытывает дефицит трудовых кадров в 2 млн. чел, а к 2035 г. этот показатель составит уже 7 млн.



Внимание гостя также привлекла реализуемая в последние годы конструктивная политика Ташкента на афганском треке. Было отмечено, что Узбекистан целенаправленно вовлекает Кабул в торгово-экономические связи, содействует подготовке афганских специалистов на своей территории, оказывает содействие в решении социально-экономических проблем, регулярно предоставляет гуманитарную помощь.

Более того, было подчеркнуто, что экономическое восстановление Афганистана и его последовательное вовлечение в межрегиональные торговые связи являются важными факторами в деле достижения прочного и долгосрочного мира в этой стране. Стабильный Афганистан открывает уникальные стратегические возможности для укрепления не только трансрегиональной взаимосвязанности, но и поддержания безопасности на обширном пространстве Евразии.

В ходе встречи стороны также признали, что Узбекистан выступает важной площадкой для регулярного экспертного диалога между Германией и странами Центральной Азии по афганской тематике. Так, 27 августа т.г. в Ташкенте совместно с немецким Фондом Розы Люксембург был организован «круглый стол» на тему: «Афганистан и «Талибан» – позиция региональных и глобальных игроков». 11-12 сентября т.г. ИСМИ и немецкий Фонд имени Конрада Аденауэра успешно провели международный «круглый стол» на тему «Центральная Азия и Афганистан: Видение общего будущего».

Berliner Zeitung – самая тиражная ежедневная газета региона Берлин-Бранденбург (ФРГ). Основана 21 мая 1945 года. Изначально издавалась в ГДР, однако после объединения страны Berliner Zeitung была приобретена западногерманскими медиа-группами и получила признание как ведущая газета г.Берлин.